

16.9.1960
50 år
Da Groruddalen ble Groruddalen

ANSV. REDAKTØR HJALMAR KIELLAND

Nå kuttes det igjen

Helt siden byrådet la fram sitt budsjettforslag i september har det vært klart at det kommer til å bli stramt i bydelene til neste år. Hvor stramt får vi imidlertid ikke svar på før bydelsdirektørene legger fram sine budsjettforslag for bydelene. I år er det Alnas direktør som er først ute – og hans budsjettforslag gir et klart bilde av at det blir stramt. For Alnas del er kuttlista lenger enn på flere år. Til sammen skal 45 årsverk bort, og alle vedtak skal gjennomgås på nytt for å se om det er mulig å spare penger i bydelens tjenesteyting.

Da byrådet la fram sitt budsjettforslag sa byrådsleder Stian Berger Røslund følgende: «Bydelen vil ha handlingsrom, men det blir strammere.» Når man leser Alnas budsjett vitner ikke det om mye handlingsrom. Riktignok understreker bydelsdirektør Kjeldstadli at det har vært fokus på å styre unna bydelens kjerneoppgaver. Likevel er det få som slipper unna kuttene i bydelen. Barn, unge og eldre vil bli berørt på en eller annen måte – og noen mer enn andre.

De neste ukene får vi også vite hvordan det ser ut for Grorud, Bjerke og Stovner neste år. Alna har i flere år vært «best i klassen» til å forberede seg på kutt – de har over tid spart seg opp en reserve, og har dermed unngått de mest dramatiske kuttene. I de tre andre bydelene har det både blitt foreslått og vedtatt omdiskuterte kutt i de forebyggende tjenestene de siste årene. Disse bydelene har rett og slett ikke mye å gå på, og det blir (nesten) garantert foreslått upopulære kutt også i år. På Grorud i fjor reddet politikerne såvidt Kalbakken fritidsklubb, mens både barnehager, minoritetsrådgivere, og et eldresenter var blant de forebyggende tiltakene som forsvant. For to år siden ble en fritidsklubb lagt ned på Stovner, og det var store protester til kutt i barnehagene. På Bjerke er flere tjenester omorganisert, og fritidsklubber har hatt kniven på strupen flere ganger de siste årene.

Det er noe som heter «å spare seg til fant». Tankene går til det begrepet når bydelene år etter år kommer i denne situasjonen. Det er beklagelig at bydelene må kutte i sine tilbud, og det er ingen tvil om at bydelene trenger mer penger. Snart er det kun penger igjen til de lovpålagte tjenestene – verken eldresenter eller fritidsklubber tilhører den kategorien.

Sykehus-sirkuset ruller videre

Aftenposten og NRK Aktuelt melder 07.11.2011 at opposisjonen på Stortinget vil stanse den såkalte OUS-prosessen. – de vil ha time-out i omorganiseringen av oslosykehusene. De synes det er lurt å ta en pause i den kaotiske og farlige fusjonsprosessen.

Helseministeren lar seg som vanlig feilinformere av helseforetaksdirektørene – og serverer en merksnodig kommentar til dette. Hun sier: «... det er viktig at overflytting av ressurser til Ahus ikke blir ytterligere forsinket.»

Hva er det hun mener? Først fikk Ahus 1,7 milliarder av Oslos budsjett – hvilket er årsaken til Oslos problemer – og så bestemte hun at Ahus ikke fikk de legehjemler de trengte, de fikk faktisk 53 færre legehjemler enn det de sa var minimum. Men det spiller ingen rolle, det er ikke plass nok der heller. Rekordene var i mai, da det var det 110 pasienter på gastrokirurgisk avd. Som har plass til 56 senger. Mens det står nyoppussede avdelinger tomme på Aker.

Problemet til helseministeren er at bløffmakerne som sitter i helseforetaksledelsen likevel sa det var greit at de ikke fikk legehjemlene de trengte. Og så sluttet vedkommende og fikk som vanlig ny sjefsjobb et annet sted i helseforetaket. Uansett hva som skjer av nedskjæringer og galskap så sier helseforetaksdirektørene at alt er greit. Det er det man kaller papegyokratiet i helseforetakene.

Opposisjonen tar feil. Man bør ikke trykke på pauseknappen, man bør trykke på resetknappen – og tenke seg om én gang til før man nedlegger Aker. Det er noe som heter befolkningsøkning, det skal vi ta hensyn til i alle sammenhenger unntatt sykehus.

Den blåøyde helseministeren sier videre: «Problemet er ikke fusjonen, men at noen hele tiden kritiserer den.» Kommentar: Fy, skam dere! Tenk å våge å protestere? Så dere ikke hva som skjedde med den opprørske fagforeningslederen på Aker?

«Måtte gjøre noe med at det var flere sykehus med få kilometers mellomrom som konkurrerte med hverandre...» Kommentar: Men det er det jo fremdeles? Radiumhospitalet, Rikshospitalet, Ullevål, Diakonhjemmet og Lovisenberg. Aker var jo det sykehuset som lå lengst unna. Og som gikk med overskudd, og da må de selvsagt stenge akkurat det sykehuset. Og som hadde bra bygninger og nytt utstyr. Da skjønner alle at det er Aker som må bort. Og hvordan kan hun si de konkurrerer med hverandre, de dekker jo hver sine distrikter og hver sine diagnoser? Ut fra hennes resonnering burde man jo nedlegge Ahus og Bærum også.

Tidl. adm.dir. Siri Hatlen sa hun trengte 20 milliarder for å få til fusjonen, bare å fikse Arbeids- tilsynets pålegg på Ullevål beløper seg til 9 milliarder.

Minner om at dette visste de på forhånd, men de valgte å lukke øynene. Multiconsult kom med sin rapport om hvor bra bygg Aker hadde – og hvor dårlige bygg Ullevål hadde – dagen før styrevedtaket om å nedlegge Aker. Så den rapporten ble ikke spesielt grundig lest før vedtaket ble fattet.

«160.000 oslopatienter er overført til Ahus.» Kommentar: Visste ikke at Follo var i Oslo. Romerike, Follo, Asker og Bærum, Oslo - ær'e så nøye, a'?

«Vi kan ikke vente til alt er på plass.» Kommentar: Hvorfor ikke? Når helseministeren – forhåpentligvis om kort tid – flytter hjem til Bergen – i ny leilighet – vil hun nok vente til den er ferdigbygd så det blir plass til pikkpakket hennes.

Strøm-Erichsen vil nok gjerne ha på plass strøm, telefoni og data – og vann i rørene. Og ha ferdigbygd alle rommene. Først vel å merke. Og deretter flytter hun inn. Altså ikke i omvendt rekkefølge. Det gjelder ikke bare den blåøyde helseministeren, det ville enhver vettug dame gjøre. Men på sykehus er det ikke så farlig.

I Trondheim fikk de NOK 12,5 milliarder til å bygge St. Olavs hospital. I Stockholm er byggebudsjettet til Nya Karolinska SEK 14,5 milliarder. Men i Oslo skal man flytte sammen på Ullevål uten at det er plass og uten penger til nybygg. Og man skal attpåtil ta ut effektiviseringsgevinsten på forhånd. Ikke rart Siri Hatlen gikk på dagen.

Dette er selvfølgelig fullstendig useriøst og det skjønner alle unntatt visse naive politikere. Trodde ikke Raymond Johansen hørte til den kategorien. Da han var byråd for SV sa han «Måk sjæl!» Nå er han stor kar i Ap. Skal vi nå måtte helbrede oss sjæl?

Den tragiske trio bør få avsløning. Helseministeren og hennes ikke helt vellykkede statssekretærer Dale og Kåss bør sendes tilbake til provinsen før de påfører regjeringen ytterligere riper i lakkene. Vi må få inn folk som ikke er fullt så blåøyde. Oslo trenger en tøff trønder. La Trond Giske overta!

Ivar Christensen, styremedlem
Aker Sykehus Venner



Leserinnelegg:

- Kronikk/hovedinnlegg/refleksjoner maks 4500 tegn inkl. mellomrom
 - Tilsvar/replikk maks 2000/1500 tegn
- Også korte innlegg om aktuelle temaer

Vi forbeholder oss retten til å redigere/forkorte Alle innlegg kan bli publisert i våre ulike kanaler Innlegg som retter seg mot navngitt person må underskrives med fullt navn. Innlegg som er sendt til andre aviser, trykkes ikke.

Sendes som e-post til: redaksjonen@groruddalen.no

Når det er mørkt, hva gjør jeg?

For tredje gang de siste ukene har jeg meldt fra til Hafslund om at gatelyset i Erlends vei på Tveita er mørklagt. Hver gang får jeg beskjed om at jeg: 1. Må melde fra til Oslo Lysverker. 2. Må melde fra til veilys@hafslund.no eller ringe et oppgitt telefonnummer.

Nå har jeg problemer med å høre informasjon i Hafslunds telefonsvarer, og finner det forunderlig at mottaker ikke kan videresende min melding, men i stedet returnere den til meg.

Med den kriminelle aktivitet man opplever, er spesielt høsten og mørketiden en glimrende anledning for kriminelle til å utnytte en mørklagt Erlends vei.

Jarl Frode Bech, Tveita

Rydd opp i Helse Sør-Øst

I en rapport om Helse Sør-Øst er det avdekket at flere pasienter i en rekke byer på Sør- og Østlandet ikke ble behandlet i tide, eller ble «borte» i IKT-systemet. Mange ble ikke innkalt til kontroll og viktig informasjon nådde aldri pasienten. KrF har flere ganger advart mot situasjonen i sykehusene. Det samme har Statens helsetilsyn gjort.

Norge ligger under sammenlignbare land i investeringer på IKT i helsevesenet. Sverige ligger 40 pst. høyere enn i Norge. Problemet blir ikke mindre når oppgavedelingen mellom sykehusene blir større. Dårlige systemer hindrer samhandling mellom de ulike delene av helsetjenesten.

Opposisjonspartiene på Stortinget har nå lagt fram et felles forslag om 10 milliarder kroner til en massiv satsing på IKT i hele Helse-Norge. Det må bygges opp et felles nasjonalt IKT-system som skal fungere på tvers av helseforetakene og mellom forvaltningsnivåene, slik at pasienten kan være trygg uansett hvor i pasientforløpet, eller hvilket forvaltningsnivå han befinner seg på.

Trygghet svært viktig for at en pasient skal føle seg godt ivarett på et sykehus. Trygghet for riktig behandling. Trygghet for at man blir kalt inn når man skal. Trygghet for at legene vet historikken din. I dag er mye av ansvaret for denne tryggheten overlatt til datasystemer og maskiner, for å minke risikoen for menneskelige feil. Da må IKT-systemet fungere.

Hans Olav Syversen,
parlamentarisk leder i KrF

Kongelig barnehage

«En helt kongelig barnehage» (til n-te millioner kroner) står å lese i Akers Avis Groruddalen fredag 4. november.

Et bilde viser enhetsleder Laila Haugen, fagleder Wenche Kjærnli, byggeleder i Omsorgsbygg Gustav Buljo og prosjektleder i Alna Bydel Anita Vågsæter – stolte og fornøyde over å ha herpesert Dr. Dedicens gamle ærverdige bygg. Vi gremmes.

Men, bygget med sine fasiliteter ligger nå der og venter på barn som må busse fra andre bydeler for å få fylt «slottet» til randen, og Groruddalen med giftig eksos! Nå gjenstår bare det at våre brave politikere sørger for at Drammensveien 1 blir bygget om til barnehage også.

Rusmisbrukere og fattige feier vi bare utafør Honnør-brygga og soper dem ut av syne. Så bygger vi om tåkeluren på Dyna fyr så den roper ut «hurra for nye Norge» mens de gamle dauer på byens dass og byens fattige rusmisbrukere stryker med i rennestenen.

Willy Nyhagen,
Trosterud

DETTE ER GRORUDDALEN

- Bydelene:
- Grorud
 - Bjerke
 - Alna
 - Stovner

Næravisen med nyheter fra der du bor



Lokalavisen Akers Avg. GRORUDDALEN

Lokalavisen for Groruddalen
hvori opptatt Østre Aker og Akers Vel
Grunnlagt 1928

Trondheimsvn. 459 - Grorud Torg
Postadr.: Boks 100 Grorud, 0905 Oslo.
Fax. 22 16 01 05

Utkommer onsdag og fredag morgen.
Kontortid: kl. 08.30 - 16.30.

Sentralbord:
22 91 88 20
www.groruddalen.no

Redaktør/daglig leder: Hjalmar Kielland
Redaksjonssjef: Hjalmar Kielland jr.

Boligtelefoner:
Hjalmar Kielland 22 32 20 58
Hjalmar Kielland jr 22 25 36 30
Arne Eriksen 90 85 69 25

Markedsavdeling:
Svein Myran
Sten V. Holt
Jan H. Breger
Lill Svenning
Oddvar Øyangen
Øystein Kielland

seniorrådgiver
salgsrådgiver
salgsrådgiver
medierådgiver
medierådgiver
markedsrådgiver

Velkommen som abonnent!
Helår: 456,-
Halvår: 228,-
Løssalg: 12,-
(ab. løper til oppsigelse)

Tekstmelding:
Abon til 2007

Trykk:
Nr 1 Trykk AS
Distribueres av Posten